

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.12.15 星期五 农历癸卯年十一月初三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7701期 今日4版



服务增值 环境更优 温岭打造餐饮创业新场景

营商环境微改革
本报讯（记者赵碧莹 通讯员江赛赛）从最初的图纸设计，到装修过程中多次现场指导，再到最后顺利通过验收、拿到证照，政府部门全过程参与，还免费为我们的从业人员进行了食品安全的系统培训，帮我们省去了很多功夫，指导我们后续对餐饮品牌进行维护和保护，受益匪浅。近日，在市行政服务中心企业综合服务专区，潘先生领到了全新的营业执照。

为贯彻落实营商环境优化提升“一号改革工程”，持续优化市场主体服务环境，今年以来，市市场监管局主动感知餐饮企业需求，推动分散化服务向集成性服务转变，实现便捷服务向增值服务迭代改革，充分激发市场主体创业创新活力。

兴隆餐饮正是市市场监管局全力打造具有温岭辨识度的政务服务增值化改革的受益者之一。

不单是帮我们进行食品

安全培训、加速我们申领营业执照等，之前市场监管部门还指导我们立足自己的资源优势，打造了具有自己品牌的伴手礼。潘先生告诉记者，他们还有一家以美食为主题的民宿，在市市场监管局的帮助下，开发了一套结合温岭山海文化和特色元素的伴手礼，增强消费者的体验感。期间，他们不仅帮我们联系了台州市辖区内的文化创意设计公司、化妆品生产企业等供我们挑选，还专门建立了微信群，将科室专业人员、民宿对接人、设计人员、化妆品生产企业组织起来，多次在群内提前介入指导，通过量体裁衣，为我们顺利生产及备案提供专业的技术支撑。

与传统的政务服务相比，增值服务从法定服务事项向为企业赋能添力的额外衍生服务转变。如果说传统的便捷服务是做“减法”，以简材料、减环节提高服务效率；那么增值服务就是做“乘法”，整合公共服务、社会服务和市场服务功能，构建为企业服务新生态。

为了更好地为餐饮行业提供集成服务，市市场监管局制度化推进“我要开餐馆”一类事增

值服务，实现优质服务与高效审批有效统一。

从去年4月份开始，我局就启动实施了“餐馆经营准入准营一件事”改革，将经营者申请营业执照办理、食品药品经营许可证核发、公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查意见书等事项整合为“一件事”，经营者申办营业执照时只需提交一次资料，多项信息一并采集、同步推送，同时整合证照的电子印章和签名服务，就能实现一键集成办理、准入即准营。市市场监管局相关负责人说，全省首家准入准营“一件事”餐馆也是落地温岭。截至目前，已经有814家餐馆通过“一件事”模式办理。

与此同时，我市还聚焦企业群众办事的需求，找准工作切入点，主动跨前一步，对“餐馆经营准入准营一件事”又进行了一次迭代升级，将城市大型户外广告设置审批与城市建筑物、设施上张挂、张贴宣传品审批2个事项一并纳入。并在“一件事”实践基础上，不断探索延伸服务内容，出台了《更好服务市场主体试行“证前指导”方案》，为餐饮创业企业提供加工场所的设

备布局、工艺流程指导，将常态化实施的“证前指导”服务形成制度，推动服务提质扩面。

目前，我们正在着力打造“我要开餐馆”一类事“创业创新场景”，逐步整合部门服务职能，探索吸纳社会和市场服务，着力推动更多的增值服务事项纳入其中。相关负责人表示。

作为“一件事”的延伸拓展，除了商标、年报、信用修复指导、食品安全培训等，市市场监管局还叠加中介、金融、人才等增值服务事项，将服务纳入到“我要开餐馆”一类事中，包括商务部门的促营销平台搭建和餐饮企业评先评优、金融工作中心的金融政策服务、消防部门的消防安全指导等，从事先、事中、事后三个维度立体化服务餐饮创业企业。

未来，我们也将针对服务范围更全面、服务业务再拓展、服务主体更多元的实际情况，进一步转变服务理念和服务思维，为群众和企业提供更多主动式、全周期、不打烊的增值服务，真正推进政务服务从便捷服务向增值服务迭代升级。市市场监管局相关负责人说道。

签约率突破95% 湖漫库区生态搬迁城南区块进入扫尾阶段



“温岭大水缸”守护战

—湖漫库区生态搬迁进行时—

煤炭，当说出自己的顾虑后，专班组持续跟进，多方联系，最终帮助他们一家卖出，解决了煤炭堆积的实际困难。

工作人员都是按照政策，逐条地帮助我们一项项计算，这也解开了我们心中的疑虑，最终同意签约。征迁户们纷纷表示。

搬迁工作，一头牵着库区生态发展，一头牵着搬迁群众的利益。如何让群众满意？搬迁专班工作人员用行动作出了回应。

自签约工作开展以来，湖漫库区城南区块生态搬迁工作专班始终坚持“一把尺子量到底、一个标准评到底”原则，工作人员白天忙签约，晚上开总结会，全力推进签约工作。针对搬迁中有析产挂靠、房屋买卖等情况，更会耐心细致地做好政策解释工作。期间，各搬迁工作专班还在签约点安排了一个调解室，老娘舅全程进驻，及时帮助征迁户调解各类家庭矛盾纠纷。

只有真正站在搬迁户的角度换位思考，才能得到搬迁群众的真心理解。城南区块生态搬迁工作专班相关负责人表示，让群众感受到最大的诚意，帮助各方争取利益最大化，再算好经济账、生活账后，签约也就更顺利了。下一步，我们会继续逐步推进，及时解决搬迁工作存在的疑难问题，对于不合理的诉求，我们更会坚守政策标准，用公平公正来说服村民，力争在最后阶段，全面完成签约工作。

太平盛事·月河焕新 入选省级样板

扎实抓好共富基层单元打造

品质样板区试点建设方案成功入选。

太平盛事·月河焕新综合品质样板区位于太平街道，东至锦屏路，西至县前街，南至万泉路，北至三星大道、万寿路，创建面积约2.85平方公里。这里山水秀丽、生活便利、人文瑰丽，承载着城市的记忆、时代的更迭、老城的复兴。

样板区聚焦“共富、品质、

更新、三大角度，打造文旅融合的城市客厅，以蓝绿融合为载体重塑空间品质的宜居花苑，以功能迭代为牵引培育全龄共享的共富舞台，全力构建融合老城记忆与现代时尚的城市体验地、集聚市井生活与都市休闲的漫游品质地、包容多元人群与无限创意的活力展示地三大高地。

未来，样板区将以“首善之

区、品质样板、精致美城”为目标定位，开展景城融合、城迹游园、共生邻里、多彩万象、绿色安全行动等五大特色行动，打造月河埠头—瓦屿山、东门路ABC、前溪商业休闲坊下街历史街区等四大精品区块，集聚人文体验、品质生活、商业休闲等综合功能，打造青年荟萃、老幼乐享、全龄无界的综合品质样板区。



提升分类和执法能力 示范引领拉风生活

例》出台背景、立法现实基础、条例主要解决的问题和特点、条例主要内容以及适用情况等。台州市垃圾分类精英讲师林小刚作《垃圾分类，低碳生活新时尚》的宣讲报告，他从垃圾分类的认识、思考与践行等方面，介绍了垃圾分类的政策背景、垃圾分类体系，分享了垃圾分类实践感悟，并以其“拉风达人”的身份发出垃圾分类倡议。

培训中还穿插互动问答环

节，参会人员踊跃发言，热烈互动，分享了自己对垃圾分类工作的认识和见解。

市综合行政执法局相关负责人称，党政机关在推进生活垃圾分类中要发挥示范引领作用，本次培训进一步增强了干部职工的分类意识，引导干部职工持续做好垃圾分类，以实际行动带动和影响身边人，形成“人人参与垃圾分类，人人会垃圾分类”的浓厚氛围。

近年来，市综合行政执法局积极对标省、台州市垃圾分类工作要求，通过广普法、强执法、数智赋能，积极构建“投、收、运、处”分类体系，推进生活垃圾分类和治理成效，全局324名干部职工成为垃圾分类志愿者，积极投入垃圾分类推动中。今年，该局开展垃圾分类专项执法4次，立案查处垃圾分类相关案件1016件，媒体曝光垃圾不分类等行为17期，助推垃圾分类走深走实。

334名干部进企 一对一服务 送上助企纾困 及时雨



本报讯（记者蒋静豪）近日，位于泽国镇的浙江荣时实业有限公司的新厂房顺利完成结顶，目前正在完善配套设施，预计明年年初，新厂房就能正式投用。

荣时实业是泽国镇的老牌企业，自2003年成立以来，就以生产鞋和箱包为主业。起初，企业发展如火如荼，效益最好的时候，年产值可达2亿元。然而随着人口红利的减退，企业的生产收益也呈现了下滑现象。

去年3月，这家企业订单和产值有所下降，生产也远不如以前那么火热。综合考虑后，我建议企业在原来厂房生产的基础上，产业要有所调整。泽国镇助企服务员王宇峰的一句话，让企业负责人陈荣高鼓起了“变”的勇气。在王宇峰的牵线帮助下，荣时实业近7亩土地被纳入了泽国镇2022年的低效用地整治项目。历时一年，王宇峰坚持每周一问，每月一访，努力推动荣时实业土地整治项目发展，拆除了7000多平方米老厂房，新建了14865平方米的新厂房。

现阶段，我们的推进工作比较顺利，厂房也顺利拿到了产证。王宇峰告诉记者，在推进厂房改造、加快落地的过程中，他们与自规、住建、消防等部门统筹联动，坚持做到第一时间发现问题、解决问题。而这也让陈荣高对企业未来的发展充满信心，新厂房建好后，我们计划在航空产业发展，推动产业转型升级。陈荣高说道。

同样，位于大溪镇的浙江钱涛泵业股份有限公司，近几年，企业发展迅速，虽具备一定的研发规模和生产规划，然而企业空间利用率已经饱和，

受制于现有的产业空间，业务拓展、生产技改、研发升级等遇到了实质性的障碍。今年，企业成功进入温岭市级工业项目库，目前已摘得一块新的工业用地。

为了保障项目工程顺利开展，助企服务员管普灯每周一访成了常态，时刻与企业负责人保持联系。接下来，我会向企业解释“拿地即开工”的政策，以及在厂房建设审批中给予建设性的意见指导。管普灯说道。后续，他还会紧密跟进，帮助企业与相关部门对接协调。

企业有事找政府，企业事情无大小，在我市已经成了共识。今年以来，我市通过“万名干部助万企”数字化平台实现流转办理功能，实现企业上报、部门跟踪反馈闭环工作机制，认真倾听企业心声，主动回应企业诉求，帮助企业从困境中破局、于难关中闯关。截至目前，流转办结问题509件，有效问题率、流转交办率、满意率均达100%。

以大溪镇为例，除了下派助企服务员入企帮扶，该镇还设立了中小企业巡回服务专班，并专门设置助企服务办公室。目前，针对企业周边的道路修建、用地需求、惠企政策，我们都会进行统筹协调，第一时间落实解决。大溪镇相关负责人表示，熟悉企业工作、对惠企政策熟练掌握是镇里选人的先决条件，我们会综合考虑任职的经历、考评的情况等要素，把最优秀、最精干的一批年轻干部选派到企业当中去，为企业服务。

市委组织部相关负责人表示，今年以来，我市以营商环境优化提升“一号改革工程”为总牵引，深入推进“万名干部助万企”精准服务提质扩面行动，通过筛选334名干部结对服务627家企业，完善跟踪管理、赋码破难、工作激励等机制闭环，真正确保助企服务常态化、普惠化、精准化推进。

新分类 新时尚

本报讯（记者赵云 通讯员郑秋萍 吴婵媛）近日，市分类办、市综合行政执法局开展垃圾分类进机关，示范引领促新风“生活垃圾分类工作培训会”。培训会上，市分类办工作人员作《浙江省生活垃圾管理条例》专题辅导，详细解读《条